

Выходит  
12 раз в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.  
Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Пятница  
19  
ИЮНЯ  
1942 г.  
№ 69

## От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 17 июня

В течение 17 июня на Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки противника. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов, разбит железнодорожный эшелон, потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши танкисты, взаимодействуя с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий и рассеяли батальон пехоты противника.

Сводный отряд под командованием тов. Карпенко (Северо-Западный фронт) за три дня боев в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Войска отряда подбили 14 вражеских танков, разрушили радио-станцию и разгромили штабы двух полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы штыковым ударом опрокинули противника. Подтянув резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались продвинуться вперед. В результате боя противник отступил, оставив 3 подбитых танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за два дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы и разведчики за это же время подбили несколько орудий, уничтожили 5 станковых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько ДЗОТ'ов,

блиндажей и наблюдательный пункт немцев.

Наводчик противотанкового оружия М. Лупанов в одном бою подбил три немецких танка.

Партизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за 10 дней уничтожили свыше 1200 немецко-фашистских оккупантов, пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением и боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомашин. За это же время партизаны захватили у немцев 3 миномета, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10.000 ружейных патронов.

Пленный солдат 1 роты 5 полка 4 румынской пехотной дивизии Марин Буня рассказал: «Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось. Дивизия на девять десятых укомплектована резервистами. Многие из них воюют крайне неохотно и всеми способами стараются попасть домой. На днях из нашей роты дезертировали солдаты Буткару и Бяду. Не только солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже наполовину проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы долго уже не выдержат».

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого ефрейтора Альфреда Крейлинга: «... Кто-бы мог подумать, что такому небольшому городку, как наш Шмидефельд, придется нести такие колоссальные жертвы. В первую мировую войну за четыре года на фронте погибло 46 жителей Шмидефельда. Полных сведений о количестве убитых на Восточном фронте еще нет. Имеется пока один список на убитых и другой на пропавших без вести до 1 апреля 1942 года. Список убитых я сам видел. В нем числится 111 человек. Выходит, что из нашего города меньше чем за год войны в России убито в два раза больше, чем за четыре года первой мировой войны».

### Быстрее вести под'ем паров

Ранний пар — залог получения высокого урожая. Между тем с под'емом его в районе обстоит неблагоприятно. Из 12 тысяч га на 16 июня с. г. поднято всего около 1720 га. В Максимовском сельсовете (председатель т. Рябова) из плана 1114 га вспахано пара всего 98 га, в Карповском (т. Кудрявцев) из 558 га — 48 га. Только на 11 проц. выполнен план взмета пара в Шалевском сельсовете (председатель т. Басов), на 14 проц. — в Мальковском (т. Зверев).

На днях колхозы района начнут сенокос. Вся рабочая и тягловая сила будет переключена на уборку трав. Поэтому под'ем пара нужно вести быстрее, на вывозку навоза, на пашню направить всех лошадей и колхозников. Однако мы имеем факты, когда по вине руководителей колхозов, бригадиров колхозники протравивают. В Климовском колхозе им. Ю. М. Кагановича (председатель

тов. Шабарова) из-за плохого руководства бригадиров Н. Веселова и Ухабова колхозники с утра ходят и спрашивают работы. Вместо под'ема пара, бригадир Веселов лошадей два раза послал за вином за 15 километров. С 13 по 16 июня оба бригадира на работу не выходили и колхозники не работали до половины дня.

Исключительно плохо работает на под'еме пара тракторный парк МТС. После окончания весеннего сева многие трактористы поставили машины на ремонт несмотря на то, что они исправны. В бригаде тов. Чернышевского (Темтовский колхоз «Ответ вредителям») на под'еме пара из 5 тракторов работают только 2. Остальные ремонтируют. Тов. Чернышевский к работе относится несерьезно.

Надо решительно покончить с отставанием в под'еме пара. Всех лошадей и тракторы МТС переключить на вспашку.

«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»  
(И. СТАЛИН).

## Районная



За стахановскую работу на прополке и под'еме пара по представлению правлений колхозов и директора МТС.  
На районную Доску почета заносятся:

1. **КОРЕШКОВА** Василиса Мартыновна — колхозница Артамоновской сельхозартели «Восход». На вспашке пара дневную норму выполняет на 185 процентов.
2. **ШУМИЛОВА** Клавдия Самойловна — колхозница Артамоновской сельхозартели «Восход». На вспашке пара дневное задание выполняет на 190 процентов.
3. **РЯБКОВА** Евгения — колхозница Мало-Елховской сельхозартели «Красный труженик». На прополке яровых норму выполняет на 160 процентов.
4. **РУМЯНЦЕВА** Анна — колхозница Мало-Елховской сельхозартели «Красный труженик». При норме 0,50 га в день пропалывает яровых при средней засоренности по 0,72 га.
5. **ВИХАРЕВА** Евдокия Петровна — звеньевая Мокроносского колхоза «Прожектор». Закончила первую прополку овса и пшеницы. На прополочных работах выполняла норму на 140—150 процентов.

## Строго соблюдать звеньевую организацию труда

Очень важная, решающая роль в повышении урожайности, увеличении производства сельскохозяйственных продуктов принадлежит постоянным производственным звеньям.

Преимущество звеньевой организации труда наглядно доказано практикой работы прошлых лет. В 1941 году звено т. Бязевой (Уренский колхоз «Трактор») добились урожая по зерновым 20 ц. с гектара. Хорошие результаты имеют звенья тт. Катышевой (Темтовский колхоз), Веселовой (Мало-Ворошиловский) и другие.

Колхозы района закончили весенний сев. Благоприятная погода обещает богатый урожай. Но он самостою не придет, его надо завоевывать. И в этом должны проявить особую хозяйскую заботу постоянные звенья и их руководители.

Руководитель звена — важная фигура в колхозе. Работа звеньевая сложна и разнообразна. Он должен изо дня в день крепить трудовую дисциплину среди своих членов, следить за тем, чтобы каждый колхозник работал по-военному, выполнял и перевыполнял нормы выра-

ботки. В военное время особенно важно, чтобы не дать ни малейших поблажек лодырям, лежебокам, любителям пожить за счет чужого труда. Надо строго следить и добиваться, чтобы каждый колхозник не только выполнил, но и перевыполнил обязательный минимум трудодней.

Звеньевой должен быть не только требовательным к членам своего звена, но в первую очередь быть требовательным к себе. Подавать пример остальным. Уход за посевами, подготовка к уборке урожая сейчас главное в работе каждого звена, бригады и колхоза. Между тем, прополка посевов и подготовка к уборке урожая в районе по-настоящему не развернута.

В постановлении исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) «О проведении прополки и междуурядной обработки посевов» сказано: «Предложить правлениям колхозов все работы на прополке и междуурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной ответственности. Установить, что до начала прополки правление колхоза, совместно с бригадами и



### Договор обеспечит победу над гитлеризмом

На митинге рабочих леспросоюза с огромным вниманием были заслушаны исторические документы о подписании Договора между правительствами СССР, Англии и Америки.

Рабочие заявляют: «Договор обеспечит победу над гитлеризмом. Англия и Америка решительно выступят против нашего общего врага — гитлеровской Германии. Эта дружба трех свободолюбивых стран приведет к скорой победе. В ответ на заключение Англо-Советского Договора, мы будем работать с удвоенной энергией, чтобы дать больше продукции для Красной Армии и страны».

А. Охлопков.

ревизионной комиссией, должно провести оценку стоимости работы по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности». Между тем, во многих колхозах, если не в большинстве, нарушают это правило. В Климовском (председатель т. Шабарова), например, звенья работают сообща, скопом. Труд колхозников оплачивают не по количеству и качеству их работы, а всем поровну. В результате у колхозников нет заинтересованности в работе. Поля зарастают сорняками.

С обезличкой в работе звеньев и уравниловкой в оплате надо решительно покончить. Руководители колхозов, земельных органов и специалисты сельского хозяйства обязаны правильно организовать труд звеньев, наладить учет, не допускать ни малейшего проявления обезлички.

Правильная организация и учет труда звеньев значительно ускорит прополку и другие полевые работы, даст возможность получить высокий урожай и обеспечить нужды фронта и страны в сельскохозяйственных продуктах.

# Пленум райкома ВКП(б)

15 июня состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил вопросы:

1. итоги проведения весеннего сева и задачи по уходу за посевами, подготовка и проведение уборки урожая;

2. о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях отечественной войны;

3. о работе комсомольских организаций;

4. о приеме в ряды ВКП(б).

С докладами по первому вопросу выступили зав. райзо т. Вилков и директор МТС т. Назаров. Докладчики отметили, что в условиях отечественной войны большинство колхозов района успешно провели весенний сев. На 13 июня посеяно 103 проц. плана, помимо этого колхозы района посеяли сверх плана 204 гектара в фонд обороны страны. Колхозы Горевского, Ворошиловского, Копылинского и ряда других сельсоветов провели весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Колхозники тт. Думцев и Рабинян (Копылинская сельхозартель «Победа») вспахивали по 1,29—1,35 га. Трактористы МТС тт. Брасильников и Груздева на колесном тракторе вспахивали по 6,5—7 гектаров в смену. За период сева выросли десятки, сотни новых стахановцев, ударников сельского хозяйства.

В проведении сева имели место серьезные недостатки. Район не выполнил план посева клевера, сева корнеплодов и сидосных культур. Отдельные колхозы: Целегородский (председатель т. Романов), Ново-Козлянский (т. Андреев), Быковский (т. Букушкин), Стреляжский (т. Кузнецов) нарушили агротехнику. Сев провели семенами низкой всхожести. Неудовлетворительно работала на севе МТС. План весенних работ выполнен всего лишь на 57 процентов. Не справились с весенним севом Высоковский, Барковский и Каменский сельсоветы.

Для того, чтобы вырастить высокий урожай, вдоволь снабдить фронт и страну хлебом и другими продуктами питания, обеспечить в 1942 году окончательный разгром немецко-фашистских оккупантов, необходимо организовать тщательный уход за посевами. Прополка посевов в текущем году имеет решающее значение. Между тем, эта работа не имеет должного размаха. На 13 июня яровых-зерновых прополото только 30 проц., льна—50 проц. Особенно плохо ведут прополку колхозы Шалеского, Мальковского, Карпункинского и Копылинского сельсоветов. Высоковский и Темтовский сельсоветы (председатели тт. Мухомин и Грязнова) до сих пор не приступили к прополке и междурядной обработке лугопастбищных трав.

В ряде колхозов на прополочных работах неправильно организован труд. Даже в передовом Уренском колхозе «Трактор» на прополке отсутствует индивидуальная сделщина, работают все скопом, сообща.

Тт. Вилков и Назаров подробно остановились на задачах колхозов к подготовке к сенокосу и уборке урожая и о проведении самой уборки в сжатые сроки и без потерь.

В прениях выступило 14 человек. Тт. Говоров, Пехотин, Снетков, Шахов и другие резко критиковали райзо и МТС, отдельные сельсоветы и первичные парторганизации за слабое развертывание прополки, подема пара, подготовки к сенокосу и закладке силоса.

С докладом о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Лобанов.

—Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ,— говорит т. Лобанов,— с исключительным вниманием следят за военными событиями на фронтах отечественной войны. Прилагают все силы на оказание всемерной помощи фронту, Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Вдохновенные историческим первозапасским призывом товарища Сталина, рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция района вступили во всенародное патриотическое движение—Всесоюзное социалистическое соревнование.

Возрос интерес к знанию законов военного времени, изучению истории большевистской партии. Первичные парторганизации провели большую пропагандистскую и агитационную работу. За время войны проведено более 700 лекций, докладов и бесед. Ряд секретарей организаций т. Москвитин (лесхозовская), т. Чернов (лесопункта завода им. Сталина), т. Рябков (Устанский мехлесопункт) систематически занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Они часто выступают с докладами о текущем моменте, разъясняют исторические документы товарища Сталина, постоянно оказывают помощь коммунистам в овладении теорией марксизма-ленинизма.

—Однако,— говорит далее докладчик,— за время войны некоторые парторганизации ослабили внимание к вопросам повышения идейно-политического уровня, изучению истории большевистской партии. Секретарь парторганизации МТС тов. Кабанова прекратила самостоятельную работу над изучением «Братского курса истории ВКП(б)». Здесь не проводят с коммунистами товарищеских беседований. Такое же положение в кооперативной организации (секретарь тов. Коновалов). Перестали работать над собой коммунисты тт. Овчинников, Шахов, Брылов, Орлов (Семеново), Воробейчик и другие.

Темтовская первичная парторганизация (секретарь т. Морозов), карпункинская (т. Белова) не доценивают работу с агитаторами, не собирают и не инструк-

тируют их, не помогают им работать. Не случайно Темтовский и Карпункинский сельсоветы плохо справились с весенним севом, имеют большие недостатки в прополке и подготовке к уборке урожая.

Ослабила внимание к вопросам агитации и пропаганды районная газета «Колхозная Искра». Она перестала освещать опыт самостоятельной работы коммунистов над повышением идейно-политического уровня, слабо освещает работу политпросветучреждений (клубов, изб-читален, красных уголков).

Каждый секретарь партийной организации, каждый коммунист должен помнить, что партийная пропаганда и агитация является первой обязанностью каждого члена и кандидата партии.

По докладу тов. Лобанова выступило 8 человек.

Пленум принял решение, обязывающее РК ВКП(б) и первичные парторганизации, улучшить постановку марксистско-ленинской пропаганды. Пленум обязал отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и секретарей парторганизаций оказывать повседневную помощь коммунистам в повышении их идейно-политического уровня, путем постановки лекций и консультаций. Устранить крупнейший недостаток в лекционной работе и работе кружков по изучению истории ВКП(б), когда лекции и занятия кружков проводились только по первым главам «Краткого курса истории ВКП(б)», а работа над изучением послеоктябрьского периода, имеющего важнейшее значение в истории большевизма, почти совсем не проводилась.

Пленум РК ВКП(б) предложил секретарям первичных парторганизаций шире развернуть массово-политическую агитацию на селе. Шире практиковать постановку лекций, докладов о текущем моменте, по разъяснению исторических документов товарища Сталина.

Обсудив доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Бушманова о работе комсомольских организаций, пленум райкома ВКП(б) обязал секретарей парторганизаций решительным образом улучшить руководство комсомольскими организациями. Пленум предложил парторганизациям систематически обсуждать вопросы комсомольской работы на партийных собраниях.

Пленум обязал райком ВЛКСМ не реже одного раза в месяц проводить семинары с секретарями первичных комсомольских организаций о вопросах внутренней работы, повышения идейно-политического уровня и военных знаний каждым комсомольцем. Секретарей комсомольских организаций обязаны развернуть среди молодежи, учащихся Всесоюзное социалистическое соревнование, направленное на выполнение первомайского приказа товарища Сталина.

Половину. Труд колхозников, занятых на прополке, организован неправильно. Они работают не на основе индивидуальной сделщины, а побригадно, скопом. В результате большинство из них не выполняет норм.

Агроном Л. Воронцова.

Хорошо организовали уход за посевами в Григорьевском колхозе «Новая жизнь» и Средне-Ворошиловском «Огонек» (председатели тт. Терехов и Костров). Здесь прополку посевов зерновых и льна проводят вторично.

В чистом состоянии посевы в Ремешинском, Демидовском колхозах. На поле не увидишь сорняков; все они выполоты.

Мало еще уделяют внимания уходу за посевами в Мало-Буруновском, Тулажском, Тиховодском колхозах. Здесь прополоти зерновые и лен только на-

половину. Труд колхозников, занятых на прополке, организован неправильно. Они работают не на основе индивидуальной сделщины, а побригадно, скопом. В результате большинство из них не выполняет норм.

Агроном Л. Воронцова.

Хорошо организовали уход за посевами в Григорьевском колхозе «Новая жизнь» и Средне-Ворошиловском «Огонек» (председатели тт. Терехов и Костров). Здесь прополку посевов зерновых и льна проводят вторично.

В чистом состоянии посевы в Ремешинском, Демидовском колхозах. На поле не увидишь сорняков; все они выполоты.

Мало еще уделяют внимания уходу за посевами в Мало-Буруновском, Тулажском, Тиховодском колхозах. Здесь прополоти зерновые и лен только на-

# Дадим фронту и стране больше лесоматериала

Письмо рабочих, инженерно-технических работников и служащих Устанского мехлесопункта

Вся наша промышленность, все рабочие, трудовая интеллигенция и колхозное крестьянство горячо откликнулись на первомайский сталинский приказ.

Желание быстрее разгромить врага, добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев, вылилось во всенародное патриотическое движение—Всесоюзное социалистическое соревнование.

Мы, работники лесной промышленности, не будем стоять в стороне этого замечательного движения. Дать для нужд оборонной промышленности и страны необходимое количество лесоматериала и дров—наш долг, наша обязанность.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование рабочие, инженерно-технические работники и служащие мехлесопункта взяли на себя следующие обязательства:

1. Задание по заготовке и вывозке лесоматериала во II квартале выполнять на 120 проц., в III квартале—на 125 проц. и в IV квартале—на 130 проц. И сверх этого дать для нужд оборонной промышленности и страны 5 тысяч кубометров леса.

2. В течении второго и третьего кварталов полностью закончить подготовительные работы к осенне-зимним лесозаготовкам.

3. Повысить производительность труда в среднем по лесопункту на 50 проц. против установленной нормы.

4. Организовать широкую передачу опыта работы стахановцев во всех цехах, производственных участках, учить отстающих рабочих стахановским методам труда непосредственно у станка, рабочего места.

5. Не реже одного раза в декаду проводить производственные совещания между це-

хами и ежедневно, в конце рабочего дня, подводить итоги дневной работы каждого цеха и производственного участка.

6. В целях улучшения культурно-бытовых нужд рабочих, добиться всемерного развития подсобного хозяйства. Полностью выполнить план посева картофеля и овощей, организовать повседневный уход за посевами. Организованно подготовиться и провести уборку урожая без малейших потерь.

7. Строго соблюдать экономию средств по всем статьям расходов. Путем мобилизации внутренних ресурсов сэкономить к концу III квартала, по сравнению с II кварталом, не менее 30 тысяч рублей.

8. В целях широкого показа работы стахановцев, ударников и быстрейшего устранения производственных неполадок, не реже двух раз в месяц выпускать в каждом цехе, мастерском участке стенные газеты и боевые листки. Организовать доски производственных показателей.

Принимая на себя эти обязательства, мы заявляем: наше слово крепкое и мы его выполним.

Дадим для обороны страны, для разгрома немецко-фашистских мерзавцев в 1942 году столько леса, шпал, пиломатериала и дров, сколько потребует родина, сколько потребует товарищ Сталин.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Обходского и Шеманихинского мехлесопунктов.

По поручению общего собрания, письмом подписали: И. Баскаков—начальник мехлесопункта, П. Рябков—председатель райкома союза, Лебедев,—мастер лесозаготовок

Голубев, Мерсиков, Снеткова и др. рабочие-стахановцы.

## Соревнование лесорубов

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, рабочие Суходольского участка (Обходский мехлесопункт) взяли на себя обязательства: повысить производительность труда до 150 проц., досрочно выполнить производственный план лесозаготовок II квартала.

С первых дней соревнования взятые на себя обязательства рабочие с честью выполняют.

Лесорубы 58-летнего В. Ф. Кустова и К. С. Поляшева при норме 3 куб. м. на человека дают по 6 куб. м. Хорошо освоила лучковую пилу К. С. Чиркина. Она ежедневно дает по две нормы.

За первую половину июня участок заготовил дров для железнодорожного транспорта 1000 куб. м.

Н. Виноградов.

Отв. редактор М. В. ЖИТЛУХИН.

20 июня, в 2 часа дня, в помещении Уренской амбулатории райздрав созывает районное совещание медработников, завдетскими яслями колхозов, сануполномоченных с вопросами: о борьбе с желудочно-кишечными заболеваниями и другими детскими инфекциями (докладывает врач тов. Контакт); и о текущем моменте великой отечественной войны против германского фашизма.

Зав. райздравом В. Юмаков. № 133.

Райсбернасса просит все организации, предприятия, финансовых агентов сельсоветов и колхозов получить облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и раздать их подписчикам до наступления тиража—25 июня 1942 года.

Сбернасса.

МЦ 7675. Урень, тип. гвл. «В. И.». Тираж 3000 экз.